

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6719

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 20 DE MAYO DE 1931

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO NUMERO 200

“La Croix,, y los católicos españoles

Nos parece oportuno reproducir la parte principal del artículo publicado por “La Croix” el día 13 y al que se aludía ayer en “Notas al mar gen”.

“No necesitan de menos energía los católicos españoles en la situación alarmante que atraviesa su país. A pesar de la revolución amenazante y de un pasado que tal vez añoren; a despecho de motivados temores y de críticas injustas, ¿les veremos colocarse resueltamente en el terreno de las instituciones establecidas, preocupados tan sólo de la salvación de las almas y del bien del país, indiferentes a las múltiples sinuosidades que lleven consigo los períodos de transición?

Los católicos de Bohemia después del armisticio, sufrieron las peores angustias para su fe, y no obstante, en la medida con que triunfa el bien en este mundo, triunfaron gracias a su entera lealtad cívica y a su obediencia a las instrucciones recibidas del Papa Benedicto XV.

Nuestros correligionarios del otro lado de los Pirineos, por el contrario, ¿se dejarán arrastrar por las circunstancias y manejar por los extremistas de la derecha y los extremistas de la izquierda, que, de común acuerdo (1) desean la desavenencia entre la Iglesia y el nuevo régimen español? A pesar de León

XIII—la “Semana Religiosa” de Bellay aún lo recordaba poco há—los católicos franceses fueron, durante cuarenta años, las víctimas de este doble juego: la realeza no ganó con ello verse restaurada, y la República, inclinada ya al anticlericalismo, se volvió irreligiosa y atea.

Esta experiencia servirá de lección a nuestros hermanos de España. Si desde el principio se muestran hostiles al Gobierno provisional, o no lo apoyan en su lucha contra los elementos de desorden, servirán tal vez la causa de los monárquicos y la de los comunistas y anticlericales, pero irritarán inutilmente a los dirigentes responsables y traicionarán los intereses superiores de orden espiritual y de orden temporal que tienen a su cuidado.

Respetuosos con las autoridades establecidas, decididos a apoyarlas en todo lo bueno que emprendan, más bien cooperarán a la vida nacional, aportarán un concurso precioso al régimen que se instaura y serán más fuertes para hacer valer sus justos derechos el día que el Gobierno intentara un acto deliberadamente hostil para con la Iglesia”.

(1) No creemos que, hoy por hoy, exista tal acuerdo que el articulista insinúa influido, sin duda, por versiones aún no confirmadas. De todos modos, esto no quita consistencia al temor que expone. (N. de la R.)

Banquete a Baltasar Samper

Ayer, tarde, tuvo lugar el anunciado banquete en honor del compositor don Baltasar Samper para celebrar por parte de sus antiguos admiradores sus éxitos musicales, especialmente el alcanzado últimamente con la “suite” de “Cancions y danses populars mallorquines”, que la orquesta Pau Casals ha ejecutado con tanto éxito.

El número de comensales que con tal objeto se reunieron en el “Hotel Victoria” ascendía a unos ochenta. Juntamente con el señor Samper presidieron el banquete doña Isabel Font de Salvá y la señora Marqués de Losada y los señores Rentería, que llevaba la representación de nuestro Ayuntamiento, y el distinguido aficionado y Presidente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Juan Marqués.

La comida, admirablemente servida, transcurrió agradablemente y a la hora de los postres don Antonio Mulet leyó las adhesiones, manifestando que por la comisión ofrecería el homenaje el notable poeta don Juan Pons y Marqués.

En medio de cariñosos aplausos el señor Pons se levantó, leyendo un hermoso discurso en el que fué estudiando la labor del señor Samper recorriendo la tierra y recogiendo el espíritu mallorquín que está patente en las canciones populares que debían formar parte del “Cancioner catalá”.

Relató la importancia que encierran estas canciones desde aquellas que en la Edad media fueron surgiendo por boca de bardos y trovadores hasta las que fué creando el pueblo y que han llegado a nuestros días, expuestas a desaparecer si instituciones como las del “Cancioner” no cuidaran de recoger y conservar.

Pero Samper no recogió dichas canciones para archivarlas, si no que vis-

tiéndoles con las galas de la música moderna, ha sabido crear con ellas, obras de tanta importancia como la “Suite” que hemos podido oír y aplaudir recientemente y que tan alto ha colocado el nombre de Baltasar Samper.

En nombre de todos los presentes ofreció el homenaje.

El bello parlamento fué premiado con fervorosos aplausos.

El presidente del “Orfeo Mallorquí”, don Antonio Quintana, dió lectura a unas interesantes cuartillas.

Por su boca quería dejar oír la voz modesta, pero entusiasta de una Sociedad que quiere rendir su homenaje de admiración y gratitud al maestro de la rebusea y armonización de nuestras canciones.

Parece que sean estos los días de gloria merecidos por el maestro Samper como compositor y músico; pero los del “Orfeo Mallorquí” hace ya algunos años que tiene sublimado el concepto.

Relata los esfuerzos hechos en 1925 para restaurar la música del pueblo y la del arte religioso, así como el concursopara premiar la mejor composición con motivo de la proyectada “Festa de la música en Mallorca”.

Fuó premiada la canción “L’Estiu”, que resultó ser del maestro Samper, con letra de la exquisita poetisa María Antonia Salvá. Las impresiones del jurado no podían ser más elocuentes.

Relata la esplendidez con que se preparaba la “Festa de la Música” hasta que unos policías — con bicicleta para correr más — dieron orden de que la fiesta se había hundido. El fantasma del separatismo surgió, y el ser Samper, el crítico de “La Publicitat”, fué la razón expuesta y el pretexto de suspensión.

La maestría revelada en la “Suite” está también patente en “L’Estiu”, ofreciendo que pondrá todo su esfuerzo para que lo más pronto posible pueda ser conocida esta nueva obra que ha de ele-

var aun más el nombre del artista mallorquín que ha sabido mallorquinizar a Mallorca.

El señor Quintana fué largamente aplaudido.

Una cariñosa salva de aplausos sonó al levantarse el maestro.

Empezó diciendo que la frase “nadie es profeta en su tierra” quedaba dudosa en estos momentos, ya que Mallorca se mostraba con él más que madre condescendiente, exageradamente amante. Recordó lo cariñosamente que fué tratado cuando la “Asociación Bach” organizó un recital a su cargo, sin preparación apenas por su parte. Entonces al llegar se dió cuenta de que no había preparado cartas y visitas para hacer reverdecer antiguas amistades y pensó en la frase “del profeta”, pero se encontró con que la amistad, lo mejor que existen en el mundo, subsistía entre sus compañeros de estudios, entre los amigos de la infancia, entre los musicales de un tiempo. Y no solamente se aprestaron a brindarle el más profundo cariño, sino que exageraron sus merecimientos.

Relató las sugerencias que descubrió al recorrer Mallorca en busca de canciones, pudiendo afirmar que hasta entonces no se dió cuenta de la estima en tenía a Mallorca, hasta entonces, en que sintió el espíritu melódico de nuestras canciones.

Subyugado por este espíritu ha escrito la “Suite”, manifestando modestamente que reúne pocos merecimientos y que el valor de ella está en que vibra la voz de la tierra.

Terminó su amoroso entusiasmo dando gracias por el homenaje y con un “¡Vivea Mallorca!” que fué aclamado por todos.

El representante del Ayuntamiento, señor Rentería, se lamentó de no poder hablar en mallorquín, por ser el castellano la lengua en que fué criado, y no dominar la nuestra. Después de felicitar al señor Samper ofreció que si en otra ocasión ha de hablar lo hará en mallorquín, pues si es preciso, dijo, “aniré a costura” para poder aprender la hermosa lengua de Ramón Lull, Costa, Alomar, Salvá y tantos otros.

Fuó muy aplaudido. Y seguidamente se dió el acto por terminado.

En la Casa de la Vila

Telegramas

Por el Presidente de la Comisión Gestora, señor Bisbal, fueron remitidos ayer al Presidente del Consejo de ministros los siguientes telegramas:

“Comisión Gestora presidida última sesión acordó solicitar Gobierno prohibición apuestas carreras caballos y galgos celebranse campo Hípica esta ciudad que tantos daños producen. Salúdale afectuosamente.— Lorenzo Bisbal, Presidente”.

“Hallándose pendiente resolución esa Dirección Proyecto Ferrocarril en túnel estación Palma al Puerto ruégole encarecidamente pronto despacho y resolución aliviar prontamente crisis aguda trabajo. Salúdale afectuosamente. Presidente Comisión Gestora, Lorenzo Bisbal”.

Visitas

Cumplimentó ayer al Presidente de la Comisión Gestora, señor Bisbal el nuevo general de la brigada de Infantería don Amado Balmes, acompañado de su ayudante don Carlos Moncada, Comandante de Infantería.

También visitó al Presidente una comisión del Ateneo de esta ciudad, presidida por el abogado y notario don Nicasio Pou.

La sociedad coral “Levantina”

El señor Bisbal ha recibido una carta de su colega de Calella, anunciándole la visita de la sociedad coral “Levantina Calellense” integrada por 70 personas, para los días 24 y 25 del actual.

El señor Bisbal ha delegado al Comandante señor Rebassa, para que se traslade al muelle a recibir a dicha masa coral y Comisión que les acompaña.

La venta de aceite

El Alcalde, señor Bisbal, nos manifestó ayer a los periodistas, para que llegue a conocimiento de todos los vendedores de aceite de oliva, que solamente está autorizada la venta del expresado artículo con un cinco por ciento de acidez, no permitiéndose mayor grado.

Estoy dispuesto, nos dijo el señor Bisbal, a castigar severamente a cuantos infrinjan esta disposición.

El problema del paro forzoso

El señor Bisbal también nos dijo que deseara arbitrar todos los medios que están a su alcance para aliviar el problema de los sin trabajo, había celebrado una entrevista con el contratista de obras, señor Pizá quien se ha prestado con gran voluntad a dar facilidades, renunciando por su parte al cobro de sus derechos sobre arbitrios de “retejo, blanqueo de fachadas, y reparación de canales pluviales, durante el plazo de tres meses a partir de la fecha bajo la condición de que los propietarios de fincas, soliciten el correspondiente permiso, debiendo empujarse dichas obras dentro del plazo señalado.

En su consecuencia el Presidente de la C. Gestora, invita a todos los propietarios a que buenamente y en beneficio de sus propios intereses y para coadyuvar al fin que motiva la determinación de esta medida, procedan cuanto más pronto mejor a las reparaciones indicadas en sus respectivas fincas.

Associació per la Cultura de Mallorca

Curs d’Ortografia i Elements de Gramática Mallorquina

Diuenge proppassat tengué lloc a les 10 del matí, a l’Escola Graduada la inauguració del curs anunciat.

Presidí l’acte el president de l’Associació per la Cultura de Mallorca senyor Emili Darder al qual acompanyaven l’inspector i l’inspector de Primera Ensenyança, el secretari de l’associació senyor Francesc de S. Aguiló, el poeta Guillem Colom el Director de l’Escola Graduada senyor Josep Rosselló i els professors encarregats d’explicar el curs senyors Jaume Busquets i Estantislau Pellicer.

El senyor Darder feu un breu parlament en el qual remarcá la significació i trascendencia d’aquest curs que ha de procurar als mestres el millor coneixement de la llengua materna, medi bási de l’ensenyança primària i de l’expandiment de la nostra cultura.

El senyor Capó doná les gràcies a l’Associació per la Cultura de Mallorca per la seva iniciativa i posá de manifest la bona disposició del ma-

gisteri mallorquí per tot el que afecta al progrés pedagógic i espiritual dels nostre poble.

Hi assistiren seixanta set mestres i mestres.

Degut a que la majoria de mestres de Palma no hi pogueren assistir, per estar ocupats en treballs del cens electoral, ens donará una lliçó suplementària dedicada a ells el vinent dijous dia 21 a les sis y mitja del capvespre al mateix local de la Graduada.

Peregrinació a Lourdes

El regalo de un pasaje en primera clase ha correspondido al número 930.

Otro en tercera clase ha correspondido al número 366.

Así el uno como el otro se ha adjudicado por suerte a los que han contribuido con donativos para ayudar a costear el viaje a los enfermos pobres hospitalizados.

Los tenedores de los recibos o billetes agraciados pueden acudir para el de primera clase a la calle de Caldés, núm. 13 y para el de tercera clase a la calle de la Montaña, número 7 en Consell. Ambos deben presentar dos fotografías tamaño Carnet para el pasaporte.

Se advierte a los que deseen tomar parte en la peregrinación que día 3 junio expira el plazo para inscribirse.—N. G.

Del Gobierno civil

El Partido Republicano del Centro

Una comisión de miembros significados del Partido Republicano del Centro estuvo ayer al medio día en el despacho del Gobernador al objeto de comunicarle oficialmente la constitución de dicha entidad política y al mismo tiempo ofrecer la más decidida cooperación al régimen republicano.

El señor Carreras nos manifestó que había recibido con mucha complacencia a los visitantes estimando les su valiosa aportación a la obra de la República.

Nuestra primera autoridad civil departió buen rato con los comisionados desliziándose la entrevista en términos de gran cordialidad.

Nos dijo el Gobernador que telegrafiaría al Gobierno dicha entrevista.

Formaban la mencionada comisión señores Pascual, Suau, Enseñat Alorda y March Monjo

Rogativas

Mañana, jueves, en la iglesia de la Misión, tercer día de Cuarenta Horas y día de Rogativas por España. A las siete de la mañana, Misa de Comunión General. Durante todo el día, Vela de Adoración al Santísimo. A las seis y media de la tarde, Estación, rezo del Santo Rosario, Mes de María, Letanias de los Santos y Reserva de S. D. M.

En el Ateneo

Hoy miércoles, a las siete de la noche tendrá lugar en el Salón del Ateneo una de las “Charlas” organizadas por la Juventud Ateneísta, estando a cargo del profesor de la Escuela Normal don José María Eyzalar, quien desarrollará el tema “La Escuela en Mallorca”.

El acto será público.

La calumnia

Porque hemos consagrado nuestro vivir a la profesión periodística, por la que sentimos entusiasmo, teniendo el convencimiento de que ejercida a conciencia puede ser causa de grandes bienes, nos llegan al alma los errores en que cierta prensa suele caer y los crímenes que a su sombra, por alimentar la hoguera de las malas pasiones, se cometen. Aunque nos resistimos a creerlo, e incluso a pensar, tenemos que admitir que hay seres humanos que se asfixian cuando no respiran aire de presidio o de charca.

Claro que no es esto lo general, ni siquiera lo más frecuente, pero basta con que el hecho se produzca para que el periodismo sano sienta ante ciertas informaciones enajenadas de embustes justificada indignación. Y hay que considerar la gravedad del caso. Porque si bien se mira, el crimen que no admite atenuación es el que fría y reflexivamente, a sabiendas del mal que se hace, de la honra que se mancha, de la fama que se ennegrece, de la institución que se desacredita, de las malas pasiones y de los negros odios que se encienden se perpetra desde ciertos periódicos. Quien desde alguno de estos, frecuentemente estando seguro de que la especie que

va a difundir es una calumnia, la lanza, sin consideración, a la calle, bien por odios políticos o religiosos, bien por un espíritu de bajo mercantilismo, convirtiéndose en ladrón de honras, no tiene, puede tener disculpa a los ojos del que sienta, aún débilmente, el amor a la justicia.

Y no se diga que el daño de esa Prensa lo cura o repara la Prensa misma, como se decía en los tiempos del liberalismo clásico y legendario de los males de la libertad la libertad misma lo curaba; no se diga eso por cuanto que el periódico no tiene siempre los mismos lectores, no actúa sobre las mismas personas, y, por lo tanto, no destruye el efecto de la divulgación de la mentira calumniosa, aunque la restifique el diario mismo que la ha propalado; de donde la gran malicia y la extrema gravedad que revisten aquellas difusiones. No. No puede recogerse, con la necesaria eficacia reparadora, la especie que se ha difundido en la opinión; sus estragos son inevitables; la leyenda hace siempre camino, aunque trate de cortárselo, y quiera de veras cortárselo, la verdad.

Miguel Peñafior

Madrid.

¡Toma Virgen pura, nuestros corazones!

Estamos en el mes más hermoso del año, el mes, en el que se engalana la naturaleza con sus mejores galas, flores y follaje, ramas verdes y frondosas en los árboles, tapiz de césped mullido en sus praderas esmaltado con las margaritas y las amapolas, rojas y guindas entre ambas, matizadas a la vez con el blanco de las primeras que parece hablarnos de la blancura y pureza de la Reina que en el cielo recibe los homenajes de los santos y de los ángeles y desde la tierra recibe el homenaje de sus hijos, pecadores todos, pero que la aman con amor y le ofrecen sus corazones...

¡El Mes de María!... Su misma denominación se hace simpática, se hace atrayente, es como música muy dulce para los oídos, es algo que pone ternuras en el alma... ¡El Mes de María! Los que vamos declinando en el camino de la vida, recordamos conmovidos las escenas tiernas de nuestra infancia, de nuestra adolescencia, cuando en el hogar fraterno que la muerte deshizo, junto a una Imagen de María, perfumada con las flores que la adornaban e iluminada por el suave resplandor de las luces en su altarcito colocadas, todos, los mayores y los pequeños, los padres y los hijos, hacían el Mes de María, oraban a una, pedían a una y se congregaban alegres y fervorosos a las plantas de aquella que velaba sobre el hogar cristiano y español que no se vio jamás, Dios sea bendito, emponzoñado por las corrientes malsanas y demolidoras de los momentos que vivimos.

Hoy... cierto que son muchas las casas en las que se hace así el Mes de la Virgen. Son muchos los hogares cristianos y españoles que han cerrado sus puertas al virus maligno que quiere deshacer la ciudadela santa de la familia. Pero, cuantos también, en nuestra patria, cuantos que dejaron esta costumbre hermosa, cuantos que lo irán dejando cada día más y más, helada la piedad que no era virtud, por el frío que está soplando de un laicismo, de una indiferencia, cuando no es ya obstáculo y oposición, que hará el mismo daño que hizo en otras naciones y del que muchas veces se habló desde estas columnas, sin pensar que llegaría el día en que el daño lo tendríamos en casa...

Por eso, en esta crónica de mayo, de principios del Mes de María, a todos los que me vienen leyendo hace tanto tiempo, les pido y les encarezco que si la dejaron, tornen a esta costumbre piadosa y española, que vuelvan a ha-

cer en familia esta devoción mariana; que se junten a las plantas de la Inmaculada, Patrona de España, los padres y los hijos, mayores y chicos, y que al unísono vibren sus corazones con vibraciones de fé; de fé en el porvenir de la patria sacudida hoy por el vendaval laico; de fé en nuestros ideales cristianos de Familia, de Orden, de Trabajo, de Paz...; con vibraciones de esperanza que rasgue las nubes negras con girones azules y rayos de sol; con vibraciones de amor, de amor a Dios que se exterioricen en actos de virtud, de reparación, de sacrificio; con vibraciones de amor que sea amor al prójimo, que se traduzca en un celo y en un apostolado más intenso que nunca. La Iglesia bien claramente nos lo dice. La Carta Pastoral de nuestro eminentísimo Cardenal Primado, documento que debiéramos conservar religiosamente y aprendernos de memoria, nos traza el camino a seguir. Oh, no, no. Algunas personas, con buena intención pero desalentadas y equivocadas han creído que era la hora de dejar la labor empezada, de abandonar el campo principiado a cultivar. ¡Esto jamás! En las horas de prueba es cuando se demuestra el temple de alma. ¡Si vamos a saber seguir al Maestro en los momentos de paz y de triunfo, y dejarle cuando sube de nuevo en nuestra patria la cuesta de la calle de la Amargura en dirección al Calvario, entonces, pequeño era nuestro amor, engañosa y débil nuestra adhesión!... ¡Mujeres católicas de nuestra España! Tenemos que trabajar más que nunca, tenemos que darnos al apostolado más que nunca. Vencer el odio con

el amor. Sin desmayos, sin desalientos ¡Por Jesús, y por María, por las almas, por la patria!

Después de rezar juntos ante el altar de la Reina de cielos y tierra, juntos, a reparar, que son muchas las ofensas que contra Dios se cometen; a reparar, porque España había pecado mucho, había claudicado, estaba ahogada por el vaho pestilente de una inmoralidad aterradora... Y después, todos cada uno en la medida de sus fuerzas, a trabajar, a demostrar su celo, a prestar sus energías, su tiempo, su inteligencia, su fortuna ¡qué tantos, ay, regatearon a las obras católico-sociales, a las obras de enseñanza!, y a continuar cultivando el campo, porque hoy como nunca tam-

bién resuena en él la voz del Divino Maestro diciéndonos: "La mies es mucha... los obreros pocos..."

Cobardía y engaño sería hacer otra cosa.

¡Oremos, pues, reparemos y ejerzamos un apostolado tal que arrolle al mal y lo deje vencido! Para ello, acudamos a María, imploremos a María. Pongamos nuestra esperanza en María. Y con acentos de fe, de esperanza y de amor digámosle todos, todos, unidos en un mismo sentimiento y dispuestos a una misma batalla:

¡Toma Virgen Pura nuestros corazones.

No nos abandones, jamás, jamás!...
María de Echarri

LEYENDAS Y TRADICIONES

San Luis y sus cortesanos

Quién era Luis IX

Los héroes no lo son sólo por hechos extraordinarios en el campo de batalla. Lo son también por sus virtudes. Luis IX de Francia fué héroe por sus empresas belicosas en favor de sus ideas y lo fué más, por su santidad.

Gobernó sus estados haciendo que en ellos imperase la justicia y el honor. Realizó dos cruzadas contra el Islamismo. Supo alcanzar fama para la posteridad. La Iglesia le cuenta como entre sus predilectos. La historia lo coloca en lugar preeminente.

Fuó caballero por sus acciones. Fué soberano, y sobre todo, fué un hombre.

Las espuelas de oro

En Pentecostés se celebraba en París una fiesta. Era la de calzar el rey a los nobles las espuelas de oro. Se las ponía a los que más se habían distinguido luchando en los campos de batalla. También las colocaban a los que hicieron algo por la Ciencia y por la Religión.

Era lo que más agradaba al monarca. Premiar a los virtuosos y a los valientes. Recompensar a los héroes y a los sabios. Dar algo a los que sacrificaron su vida por la fe o por la Patria. Favorecer a los que pusieron su cerebro al servicio de la gran causa de la Humanidad. ¡Por algo fué santo, hombre recto, amante de la Justicia, defensor del Honor, caballero de altas empresas!

Sorbón y el Senescal de Champaña

En Corbeil se reunieron unos ochenta aristócratas franceses en torno de su Rey.

Luis IX les ofreció un banquete. Durante la fiesta imperó la alegría, se derrochó el entusiasmo, hubo verdadera confraternidad.

El mayor galardón para aquellos hombres, era el de sentarse a la mesa con su soberano.

Terminado el yantar, San Luis, salió al patio del Palacio. Paseando conversó largamente con Juan de Bretaña.

También deambulaba, cerca de los anteriores, Roberto Sorbón en animado diálogo con Joinville, el famoso Senescal de Bretaña.

Los demás caballeros formaban grupos, comentando los sucesos de Francia y del mundo.

Todos se hallaban orgullosos de su Rey.

Joinville vestía un traje que llamaba la atención por la riqueza de sus telas. El fiel servidor de Luis IX consideró que debiera llevar sus mejores ropas en un acto en que se le había invitado por tan alta personalidad.

Sorbón discutió con el Senescal por esta causa.

Hubo un momento en que Roberto, llevado por su vehemencia cogió del manto a Joinville, y le condujo hacia donde se encontraba el Rey.

Asombrado el Senescal por aquél exceso de confianza, exclamó:

— Maese Roberto, no me explico qué es lo que de mí pretendéis.

— Nada que se salga de los moldes de la prudencia — Venid conmigo; quiero preguntaros ante la presencia del soberano, que si él se sentase en este patio y vos pretendierais colocaros en un banco a mayor altura, ¿tendría yo razón si os vituperase por ello?

— Es natural que sí — contestó Joinville.

— Pues de aquí he de sacar una consecuencia, que ha de ser para vos una lección, que no debéis olvidar.

— Veamos cuál es, maese Roberto.

— Sois digno de censura — continuó Sorbón, — por ir como váis, mejor vestido que el que se encuentra más alto que vos. El Rey no lleva el lujo que vos ostentáis.

— No; por eso no debo ser censurable — replicó el Senescal —, y no lo soy porque las ropas que llevo me las dejaron mis padres. Yo no las he adquirido para enorgullecerse con ellas en esta fiesta.

Oportuna intervención

Los demás caballeros se apercibieron del vivo diálogo, y se fueron aproximando a los que discutían.

Joinville se encará con el doctor Sorbón, diciéndole:

— Estas ropas honran mi persona, porque las heredé de mis padres: pero no podéis decir vos otro tanto de las que vestís. Vos sois hijo de villano, y habéis abandonado las ropas de vuestros padres para vestir más ricamente que el Rey.

Joinville estaba excitado. Cogió al doctor de un brazo y se acercó a Luis nono, gritando.

— Lo que digo es la verdad. Ved si tengo razón.

Sorbón se hallaba confundido, el Rey, comprendiendo su apuro, dijo a Joinville:

— No tenéis razón, y yo le defiendo, porque aunque va muy bien vestido, vos, Senescal, lleváis un traje demasiado fastuoso.

Una lección elocuente

Pararon unos días. Luis rogó que fueran a su lado el Rey de Navarra, su yerno, y su hijo Felipe.

El Soberano francés, sentándose en el humbral del oratorio del Palacio, les habló así:

— Hijos míos, sentaos aquí. Colocáis muy cerca de mí. Quiero que quede reservado lo que quiero manifestaros.

— Señor, no; no podemos atrevernos a tanto.

Ordenó entonces San Luis que llamaran al Senescal de Champaña. Joinville obedeció, presentándose inmediatamente ante su monarca.

— Joinville — indicó Luis IX —, venid; colocaos también aquí, a mi lado.

El Senescal no puso reparo alguno; se dirigió hacia el Rey, y se sentó tan próximo a él, que sus ropas tocaban las de San Luis.

Los príncipes, al observar lo hecho por Joinville, y ante nuevas indicaciones de su padre y señor, tomaron asiento donde se les señalaba.

Entonces Luis IX habló en estos términos:

— Hijos míos; habéis obrado mal no obedeciendo desde los primeros momentos, y quiero que en adelante no vuelva esto a ocurrir. Y ahora, sabed para lo que os he llamado. Quiero confesar a Joinville que hace unos días defendí a maese Roberto, sin razón; mas ví a éste tan desconcertado, que comprendí que en aquellos momentos bien necesitaba mi ayuda. Por tanto, no os atengáis a mis palabras; como vos, Senescal, dijistéis, debéis ir bien vestidos. Es uno de tantos medios de que habéis de servir para que vuestros inferiores os respeten y, además, para que os amen más vuestras respectivas esposas. Ante los iguales, mostraos siempre dignos de lo que sois y de cuanto representáis, presentándoos con natural modestia.

Fué una lección de Rey.

Claro Abánades

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. M I R O

Vidriería, 20 al lado de la chocolatería.

Odontólogo

Se solicita por fallecimiento del propietario, para regentar Gabinete, con buena clientela, instalada en Palma, punto céntrico. Informes, Santo Espíritu número 22 2.º.

Chalet to sell

Wonderful site of the Arenal every comfort, plenty of very good water, pine-trees, garden, etc. etc.

Apply: 22 2nd floor, Santo Espíritu Street.

La Enciclica

Casti Connubii
sobre el

MATRIMONIO

se vende a

10 céntimos ejemplar

y a 20 céntimos, en pulcro folleto.

IMPRENTA "LA ESPERANZA"

Novenario

DE

Santa Catalina Thomás

con meditaciones para todos

los días de la novena

40 págs. en 8.º

30 céntimos

De venta: Imprenta "La Esperanza"

La Fertilizadora

S. A.

Fábrica de Abonos Químicos

Abono completo especial para TABACOS según fórmulas indicadas por el personal técnico oficial encargado de la dirección del cultivo de la isla

Informes:

DESPACHO. PALACIO 32

En vísperas de elecciones

Ponderar el interés de las que se acercan equivale a decir una peregrinación, más preciso será decirlo, por si con la insistencia del sononete, entra por los oídos y sale por el alma de quienes, sordos al alabonazo, todavía tienen cerradas las puertas de su fe y de su ciudadanía, como si las luchas planteadas, estuvieran con el vecino y no con ellos.

Es hora de claridades y no hay como el idioma nuestro para expresarlas aunque en ningún momento, ni siquiera en los más difíciles, tenga que acusarse de haberlas velado esta pobre pluma que en el trance de ahora siente bríos de rejuvenecimiento.

Las elecciones próximas tienen una suprema importancia. Y habrá de añadirse que la trascendencia electoral no se deriva y procede única y exclusivamente del cambio de régimen. Con ser honda la reforma, no lo es tanto que a ella deben atribuirse en relación de causa a efecto, los bienes o los males, las ventajas o los perjuicios que puedan sobrevenir.

El régimen es cosa adjetiva a la vida de las naciones, y no constituye de por sí la esencia del organismo político. He aquí uno de los motivos en virtud de los cuales la Iglesia "permanece indiferente en cuanto a las formas de gobierno y las instituciones civiles de los pueblos cristianos, y dentro de los sistemas de gobierno, aprueba todos aquellos que respetan la Religión y la disciplina de las costumbres".

La bondad o malicia del régimen, no estriba, pues, fundamentalmente en sus elementos integrantes; depende del ejercicio, de la práctica, de las actuaciones del poder en las leyes, en las disposiciones emanadas de la autoridad gubernativa, nacional, regional o local.

¿Habrá que recordar a estas alturas que la vida del régimen monárquico o republicano, alcanza su plenitud en las Asambleas legislativas? De las urnas salen las leyes, porque de ellas salen los legisladores, y es en las cláusulas de la ley, donde palpita la prosperidad o la desgracia de un país. En los dobleces de cada papeleta electoral, va guardado el secreto del destino de los pueblos.

Así como todas las piedras contribuyen a levantar el edificio, de la misma manera todos y cada uno de los votos, contribuyen a la exaltación o de la decadencia de un país. Porque en esta lu-

cha el número es el que vence y cada sufragio es una unidad que se suma a la cifra resultante del conjunto. No tiene por lo tanto derecho a quejarse de las leyes ni del rumbo social o religioso que a la gobernación se imprima, aquél que pudiendo cooperar con su voto y los que en buena lid conquiste, dejó de hacerlo por indiferencia, por incompreensión o por otras razones menos elevadas. No podrá hablar de derechos ciudadanos, porque ha renunciado a uno de los principales. Y por eso, a la protesta de los católicos contra la apostasía creciente de los poderes públicos, no las llamaré ineficaces, pero sí diré que suelen ser tardías e inconsecuentes.

Tuvimos el remedio y no supimos aplicarlo a su debido tiempo, y si de algo vale el sentimiento de hoy, tiene que ser forzosamente para enseñarnos, hasta donde puedan llegar los resultados de la apatía, de la desorganización, de la desunión entre los que con la palabra la proclaman y con los hechos la niegan.

No se trata de defender un régimen determinado. Lo mismo dentro de la monarquía que al amparo de la bandera republicana, puede y debe florecer el catolicismo, si los católicos quieren serlo de veras.

El momento de la prueba llegará pronto. Mientras tanto, bueno es que cada cual reflexione acerca de estos puntos de meditación.

J. Polo Benito

En la noche

Un propagandista comunista habla en un corro de curiosos explicando sus doctrinas.

En su discurso intercala a veces párrafos completos de propotkie, de Bakunine y de Marx, que ha aprendido de memoria.

— Somos ricos — dice con tono declamatorio —, mucho más ricos de lo que creemos, ¿por qué toleramos la miseria en torno nuestro? ¿Por qué la inseguridad del mañana en medio de las ricas heredades del ayer? Cada descubrimiento, cada progreso, cada aumento de riqueza tiene su origen en el conjunto de trabajo manual y cerebral pasado y presente. ¿Con qué derecho puede nadie apropiarse la menor partícula de ese inmenso tesoro y decir: "Esto es mío y no vuestro"?

Uno de los del auditorio replica:

— Todo eso me parece bien... ahora que, si le he de decir mi verdad, lo que me descontenta un poco es la falta de lógicos que existe entre la teoría y la práctica.

— ¿Cómo...?

— Muy sencillo: que, según voy viendo, entre el "dicho" y el "hecho", esto es, entre lo que se predica y lo que se practica, existe más distancia que hay de la tierra a la luna... y si no ahí está Rusia. ¿Qué se predicó? Lo que se predicó y lo que se predica hoy todavía se puede reducir a dos palabras: "Todo es de todos". ¿No es esto? O como decimos nosotros: "Lo que hay en España es de los españoles" Y ¿qué se cumple? ¡Ah, amigo mío! Ya la reali-

dad es muy distinta. En lugar del "Todo es de todo" se practica el "Nada es de nadie", que no es lo mismo. Es decir que nadie puede disponer ni de lo que gana con el sudor de su frente. "Todo es del Estado, esto es, del que gobierna; y, miren por donde, después de tantas vueltas y rodeos, venimos a parar a lo de siempre, pero un poquito peor que lo de siempre. Pues ¿dónde se dejan ustedes la cuestión de la libertad? ¿Esa sí que es grande! De modo que nos hemos pasado la vida luchando por la libertad, y nos hemos sacrificado, y derramado nuestra sangre, y sufrido cuanto hay que sufrir, para que, después de todos los despeses, vengamos a parar en Rusia a una vida tan esclavizada que el ciudadano no es libre ni de respirar sin permiso del que manda. ¡Vamos, hombre! que para ese viaje no se necesitan alforjas...!

— Pues no hay otro modo de practicar el comunismo.

— Pues ya se lo pueden guardar donde quieran...

— No es eso, no, señor, no es eso. Ya me hago cargo de sus observaciones. Pero hay que tener en cuenta el estado actual de los hombres. Los hombres... tal como son actualmente, están deformados y corrompidos por el régimen capitalista. Si, sí, como suena: ¡Deformados! Para la realización de nuestro ideal hace falta redimir a esos hombres...

— Y ¿cómo se van a redimir?

— por el comunismo.

— Esa es otra. ¿De modo que, por

Modas "La Exposición,"

de Barcelona (Sucursal de L. E. S. A.) Claris 16 y Caspe 28 comunica a su distinguida clientela, que exhibirá recién recibida de París su extensa colección de sombreros Alta Moda en Palma de Mallorca, Gran Hotel, los días 20 al 23 del corriente inclusivos.

De Hungría

El pueblo pide la revisión del Tratado del Trianón

Budapest. — Más de 200.000 personas desfilaron ayer, en manifestación pidiendo la revisión del Tratado del Trianón.

Fue elevada una resolución al Gobierno húngaro para que a su vez la transmita a Ginebra, llamando la atención del mundo civilizado sobre la crítica situación de las provincias danubianas.

De la India

Gandhi tiene grandes esperanzas

Simia, 18. — Al abandonar esta ciudad el leader indio Gandhi, declaró que estaba muy satisfecho de la visita del virrey y que estaba seguro de que el Gobierno central procedería a dar cumplimiento al Pacto del Pacto de Delhi.

Añadió Gandhi que tiene grandes esperanzas de poder solucionar la cuestión de los ayuntamientos.

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).

Tagamanent, 2. De 10 a 12.

Pianos de alquiler

los tiene disponibles la antigua Casa Banqué, Colón, 56.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Gran surtido de todas clases y precios
Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11, Palma.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 65

INMACULADA

Novela

POR

Rafael Pérez Pérez

do mi cariño por tí, sino que los tropiezos del camino, han sido barridos uno por uno como por mano milagrosa.

Aún no sabes tú hasta qué punto, Agustín — declaró alegre y emocionada la muchacha. — Ayer..., precisamente ayer, tuve una carta de mi padre... No puedo enseñártela ahora porque la tiene el notario, pero la verás mañana.

— Con buenas noticias, espero... ¿cuánto me alegraría! No por lo que pueda significar la fortuna en tu vida, ¿para qué la quieres, si tienes la mía?, sino para satisfacción de tu padre, muy merecida.

— Sus noticias, Agustín son inmejorables. Es un hecho la riqueza fabulosa de aquellos terrenos: el río canalizado los fecundiza ya, y me dice que pronto producirán más todavía de lo que en su comienzo se esperaba. La única nota triste que encontré en la carta fué la insinuación de las fatigas, molestias y falta de comodidades que ofrece la vida en aquel terreno despoblado y solo.

Y hacía hincapié precisamente en ello, para rogarme que le dispensase de no venir a buscarme, recomendándome insistentemente que me mantuviese en vuestra casa, ya que allí había sido tan bien acogida, hasta que él pudiera dejar la explotación bien organizada y en manos leales. Después hablaba de fijar nuestra residencia en Buenos Aires, donde estará más a la mano de sus asuntos.

— De modo, Ada, que eres una presunta heredera... — dijo Agustín pensativo.

— Ya sé que a tí tanto te da, eres abundantemente desprendido; pero yo me alegro mucho, créame, de ser rica, porque voy a tener muchas envidiosas y hubiesen hecho hincapié, de seguro, en mi modesta posición, para insinuar que me caía contigo por tu dinero... Ya voy conociendo a aquellas gentes...

— Eso resulta ofensivo para mí Ada — rió Agustín. — En mi mundo no pueden creerme tan tonto que me dejase engatusar por una vulgar busca-dotes, pues saben de sobra que he rechazado alianzas muy ventajosas, precisamente porque adiviné que les hacían el amor mis millones. No hablemos de esto, Ada, es demasiado secundario para que le concedamos el honor de ocupar nuestro tiempo. Dime que me quieres; aún no me lo has dicho.

Apremiaba la voz de Agustín. Se habían levantado ambos y la contemplaba con infinito amor, esbelta, graciosa,

dentro de la elegancia inglesa de un traje de saetre, cuyo "cachet" parisien advirtió Agustín; tan linda y tan simpática en el marco de sus blondas y sus pieles, que le encastraban la cara como en un óvalo. Le cogió ambas manos, suplicante y tierna.

— Te quiero, Agustín; seré tu mujer con orgullo. No he querido de amor a nadie más que a tí..., y tú vas a serlo todo para mí — agregó.

Agustín volvió a estrechar sus manos temblorosas sin contestar palabra, repetía mentalmente las que el ciego silabeó la noche de la llegada de ella, rapazuca aldeana e ignorante; las sublimes palabras del "Cantar de los cantares": "Toda hermosa eres y mancha no hay en tí", aplicándolas a la pureza de su alma y sintiéndose reconocido a la bondad de Dios, que del fango de las humanas concupiscencias había sacado para él, limpia del todo de las vanidades mundanas, esta florecita silvestre que le ofrecía las primicias de sus perfumes.

El pequeño pueblo de Vallepardo recordará por muchos años la fastuosa pompa que el señor Gil de Falla (venido expresamente de América para asistir como padrino al casamiento de su hija) desplegó para solemnizar éste y para honrar que la visita del Eminentísimo señor Cardenal de Henestrosa. Había querido bendecir por sí mismo la unión de Agustín Montellano (uno de

sus hijos predilectos) con aquella humilde y candorosa Inmaculada, cuyas altas virtudes presintió a los pocos días de tratarla; y hospedado en la hidalga mansión de los Gil de Falla, restaurada y brillante por el milagro del oro ganado en "la tierra de todos" por Gabriel, aventurero decidido, asistió al espectáculo tierno de la reconciliación fraternal de éste con su cuñada la viuda de Montellano, allí, en los mismos lugares donde amó, vivió, sufrió y murió su hermana.

Las sirenas de los lujosos automóviles atronaron el quieto recinto del vallecito escondido; brillaron al sol de una hermosa mañana primaveral los trajes maravillosos de las damas, entre los que se destacaban severas siluetas masculinas sobriamente ataviadas con vestas oscuras o con prestigiosos uniformes, encanto y admiración de las sencillas gentes, atarantadas ante el espectáculo del lujo inaudito, jamás presenciado. Vieron con lágrimas de emoción y bendiciones sinceras al señor Gil de Falla conducir hasta el altar a su hija, envuelta en sus blancos velos de novia y escucharon absortos, las armonías de una orquesta magistral (talmente parecía cosa de ángeles, al decir de los comadres) y las palabras elocuentísimas del príncipe de la Iglesia, a quien rodeaban todos los vicarios y curas de todas las parroquias del contorno. ¡Hubo que verlo!

Toda la familia asistió al acto. Los

marqueses de Henestrosa vinieron de Londres ex profeso con gran satisfacción de Virginia, encantada de apadrinar a su primita; Marisa, ya pedida oficialmente, y Paco Hernández-Soto, ascendido recientemente a teniente de navío, acompañaron a la señora viuda de Montellano, perfecta e impecable como siempre, con su aire distinguido y su corrección exquisita. El ciego..., ¡pobre ciego!... Mucho había luchado, mucho había llorado, mucho había pedido a Aquél que nos predicó con el ejemplo la doctrina de los propios desprendimientos... Y su corazón, purificado y limpio por la divina misericordia, se había abrazado a su cruz con alegría y orgullo, feliz por sentirse en el camino de la predestinación. Sereno, tranquilo y dichoso, gozaba en la ventura de Ada y de Agustín, diciéndose que era obra de sus manos.

En viaje de novios acompañaron los jóvenes señores de Montellano a su padre a la tierra americana, ubérrima y generosa. Allí compartieron por una temporada las incomodidades de su instalación, todavía defectuosa, y el encanto de presenciar cómo nacía a la vida el terreno inculto y dormido, como unos hombres de acero taladraban en labores rotulantes las estériles entrañas de la tierra para entregarla virgen a la fecundante obra del agua y del sol. Y la mirada de águila de Agustín, vagando por la amplitud salvaje de la vega, tal vez descubrió campo propicio

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ha fallecido el Capitán general señor Aguilera

Parece que Lerroux ha tratado en Ginebra del establecimiento de las relaciones diplomáticas con los Soviets

El Gobernador de Granada ha pedido la destitución de los guardias que fueron negligentes al ser quemados los conventos

El decreto sobre el arrendamiento de tierras

Lo que dicen

los Ministros

Madrid, 19, (22'00)

El de la Guerra hizo interesantes manifestaciones

Azaña dijo que había firmado el decreto de reorganización de los colegios de huérfanos.

Añadió que había recaído sentencia de muerte en el segundo Consejo de guerra celebrado contra el legionario Bernardo Millán, que mató a un sargento.

—He acordado el indulto —añadió— comunicándolo telegráficamente.

Manifestó también, que había nombrado capitán general de Valladolid al general de división don Rafael Villegas Montesinos.

A preguntas de un periodista, dijo que tardará algunos días en dar cima ala reforma y reorganización del Ministerio, por tratarse de un asunto muy complejo.

Siguió diciendo que había recibido al señor Pérez de Ayala, en visita de despedida, y al general Gómez Morató.

También dió cuenta de que se ha cambiado el nombre del cuartel de María Cristina, que se denominará del Pacífico; el de Isabel II se denominará de la Montaña, y el del Infante Don Juan, de la Moncloa.

Después manifestó que mañana publicará el "Diario Oficial" la baja en el ejército, como retirado, del Infante Don Alfonso de Orleans y Borbón.

Por último, dijo, que había recibido al fiscal, señor Carsi, que le pidió se rehabilite el nombre de su padre, que fué pasado a la reserva el año 26, por supuesta incapacidad.

El de la Gobernación dijo que mañana se facilitará la lista de los nuevos gobernadores

Maura dijo que esta noche marcha a su destino el nuevo gobernador de Málaga, señor Coloma. Agregó que mañana se facilitará la lista de nuevos gobernadores.

Aludió después a la visita que le hicieron los directores de "Informaciones", "El Siglo Futuro", "Agora" y "La Libertad", para solicitar que se permitiera la publicación de "A B C" y "El Debate".

El ministro les hizo análogas manifestaciones a las de anoche, a la salida del Consejo, diciendo que se trataba de dos casos distintos. Respecto a "El Debate", y desaparecidas las causas determinantes de la suspensión, se le autoriza a que reanude su publicación mañana. En cuanto al "A B C", por ahora no puede resolverse favorablemente la petición.

Declaraciones del de Instrucción pública

Marcelino Domingo se refirió a la medida disciplinaria sobre la Facultad de Medicina de Valladolid, diciendo que había recibido muchos telegramas de los escolares afectados por la disposición, diciendo que se les perdona. He ordenado —agregó— vaya a Valladolid el subsecretario para examinar la situación y tratar de reintegrar a aquel centro a su normalidad, actuando con la máxima benevolencia.

Dijo también que el Ayuntamiento de

Alicante le había comunicado que están ahora más de dos mil niños sin escuela. El ministro ha accedido inmediatamente a la ampliación de locales y envío de material, pues su propósito es atender ante todo a las localidades que carecen de escuelas, y después proceder a la mejora de las defectuosas.

El de Hacienda se halla muy satisfecho del curso de las operaciones bursátiles

Indalecio Prieto comunicó que había cursado un oficio al servicio del Giro Internacional, con objeto de que se exigiera a los imponentes los mismos requisitos que están obligados a presentar cuantos efectúan remesas por medio de establecimientos bancarios.

Añadió el ministro de Hacienda que el señor Alealá Zamora le había notificado que al terminar la liquidación de su bufete de abogado, en el día de hoy, había quedado un remanente de 50.000 pesetas, que ha dispuesto se invierta en la adquisición de Deuda perpetua interior.

El ministro de Hacienda terminó diciendo que se hallaba muy satisfecho del curso de las operaciones bursátiles.

Recibió la visita del gobernador y del subgobernador del Banco de España.

Del nuevo

régimen político

Madrid, 19 (22'00)

El Presidente recibió varias visitas y comentó la nota de Alba

Alealá Zamora recibió hoy a Pérez de Ayala, a una comisión de porteros civiles de ministerios, que le pidieron se derogue el decreto del año 23 y a la comisión de directores de periódicos madrileño que le pidieron el levantamiento de la suspensión del "A B C" y "El Debate". El jefe del Gobierno les rogó que formularan el ruego al ministro de la Gobernación.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, diciendo que, autorizados por el señor Alba, habían ingresado en la derecha liberal republicana, el Sr. Chapaprieta y casi la totalidad de la izquierda monárquica, a excepción de algunos miembros que tenían vínculos con los monárquicos o habían contraído con anterioridad compromisos con otras fracciones republicanas.

Celebro este hecho—dijo el jefe del Gobierno—aunque es lógico que las izquierdas monárquicas ingresasen en la derecha republicana. Y lo celebro más, porque Chapaprieta, de cultura, inteligencia, experiencia y dotes organizadoras, tendrá ocasión de dar un gran rendimiento. Ahora, que los elementos fundadores de la derecha republicana están ocupados en la dirección del partido, es grato que ingrese una hueste que tiene representación en todas las regiones de España, incluso en Cataluña, donde hubo siempre un arraigado sentimiento izquierdista, aunque la fuerza de la tradición les enenadrara dentro de la monarquía.

Alealá Zamora añadió que el 9 de mayo le había visitado Alba, comunicándole la decisión que ahora se ha hecho pública. Por lo tanto —agregó— este hecho estaba previsto antes del de-

desarrollo de los sucesos y ahora se ha ratificado, porque estima el señor Alba necesaria la presencia de una fuerza gubernamental con respecto a la República.

Manifestó también que había conferenciado con el fiscal de la República, examinando varios asuntos de carácter reservado de la Presidencia, relativos a la concesión del monopolio de tabacos en Africa.

Ciudad del Vaticano

Madrid, 18 (22'00)

Lo que dice un diario sobre el Cardenal Segura

Roma. — "Il Giornale d'Italia" cree saber que el cardenal Segura ha rogado al Papa que acceda a su deseo de renunciar la sede arzobispal de Toledo.

El referido cardenal se encuentra todavía en Lourdes.

N. de la R. — Acogemos esta noticia sólo a título de información.

Disposiciones oficiales

Madrid, 19 (22'00)

Publica hoy la "Gaceta" las disposiciones siguientes:

El restablecimiento de la normalidad en el personal de correos

Decreto anulando otro de Comunicaciones de 1922 y disponiendo que queden reintegrados los funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos en todos los derechos que tenían y ordenando que se forme el escalafón del Cuerpo técnico de Correos con arreglo a las normas que se dictan.

La anulación de los ascensos por elección en el ejército

Decreto derogando en todas sus partes el decreto de 26 de julio de 1926.

Se anulan por tanto los ascensos por elección concedidos en las armas y cuerpos hasta el empleo de coronel inclusive a consecuencia de aplicarse el apartado C. del artículo primero de dicho decreto.

Se exceptúan los ascensos a jefes y oficiales de todas las armas después que hayan consolidado el empleo por antigüedad.

No tendrá retroactividad en cuanto a los haberes percibidos.

¿España reconocerá a los Soviets?

Madrid, 20 (1'00)

Parece que Lerroux y Mitvinoft acordaron el mutuo reconocimiento de las repúblicas de España y Rusia

Telegrafian de Ginebra que Lerroux conferenció con el Delegado ruso Mitvinoft, y según parece acordaron promover el mutuo reconocimiento "de jure" de la república española y de la unión de repúblicas soviéticas.

La consecuencia del acuerdo será el nombramiento de embajadores por las dos naciones y el restablecimiento de las relaciones diplomáticas y comerciales.

Fallecimiento del Capitán general Sr. Aguilera

Madrid, 20, (3'30)

A las dos de la madrugada ha fallecido el capitán general señor Aguilera. Será enterrado en Ciudad Real. Por expresa voluntad del finado no se le rendirán honores.

Nota de Hacienda

Madrid, 19 (22'00)

Constitución de una sociedad internacional de crédito hipotecario agrícola

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota dando cuenta de la reunión celebrada el 13 en Ginebra por la subcomisión de estudios para la constitución de una sociedad internacional de crédito hipotecario agrícola, que forma parte de la Comisión de la Sociedad de Naciones para el estudio de una Unión europea.

A dicha reunión asistieron representando a España, el director de Rentas y el señor Bernis. Pero las circunstancias que concurrieron al hacerse la delegación impidieron realizar el estudio previo que hubiera sido necesario para poder transmitir al mismo tiempo instrucciones sobre el criterio del Gobierno en cuanto al proyecto. Por ello, la delegación española se ha limitado a hacer acto de presencia en la reunión patentizando la simpatía hacia las directrices del proyecto aunque reservando la opinión definitiva de España en cuanto al proyecto, hasta que se haga el correspondiente estudio.

En líneas generales, el proyecto regular la constitución de una sociedad internacional de crédito hipotecario agrícola que se dedique por sí misma o por medio de otras sociedades que tengan su domicilio en el país, a realizar préstamos de primera hipoteca sobre inmuebles dedicados a explotación agrícola.

También será el objetivo de dicha sociedad internacional crear y negociar obligaciones sobre sociedades nacionales, garantizadas por primera hipoteca declarada a nombre de esta sociedad internacional.

El plazo de adhesión al proyecto por parte de los gobiernos europeos que pertenecen a la Sociedad de Naciones termina el día 15 de agosto próximo.

El proyecto —termina diciendo la nota— tiene gran interés para naciones agrícolas como la nuestra.

Asuntos de Baleares

Madrid, 19 (22'00)

Para la conservación de carreteras

En la distribución del crédito de dos millones de pesetas para la conservación de las carreteras del Estado, se destina a las Baleares la cantidad de 136.851 pesetas.

Los contratos de arrendamientos colectivos

Madrid, 19 (22'00)

Se establece que las Asociaciones podrán celebrarlos sobre uno o varios predios para trabajarlos en común.

Se ha facilitado el texto del decreto sobre los contratos de arrendamientos colectivos.

Se dispone que las asociaciones obreras del campo sin perjuicio de conservar el propio carácter de defensa de los intereses de la clase, podrán celebrarlos sobre uno o varios predios para trabajarlos en común y aplicar los beneficios de la labor conforme a los pactos que los socios establezcan.

Serán objeto de estos arrendamientos por parte de las asociaciones las tierras que, siendo de cultivo y estando arrendadas, pertenezcan al patrimonio comunal del municipio.

También las adjudicadas al Estado "ab intestato". Asimismo las adjudicadas a Hacienda por débitos a la misma, las de particulares que libremente le sean concedidas por sus dueños, las no cultivadas por los dueños cuando hayan vencido los plazos legales de los arrendamientos.

En los casos segundo y tercero, la representación de las asociaciones obreras concertará con el delegado de Hacienda los contratos.

Respecto de las tierras que los dueños no cultivan por sí mismos, se concede a las asociaciones el derecho de informarse en el registro para tres meses antes del vencimiento de los contratos, dirigirse a los dueños planteándoles la pregunta, de si se proponen para lo sucesivo cultivar directamente o continuar el régimen de arriendo.

Este último caso quedará subro-

gado al derecho de contrato de arrendamiento en favor de la asociación obrera en igualdad de condiciones. Se exceptúan en esta precedencia de arrendamiento colectivo sobre el individual las tierras llevadas en arrendamiento por los labradores que trabajan personalmente o en unión de la familia aunque cultivasen simultáneamente tierras propias suficientes para su sustento. Caso de que se trate de tomar en arrendamiento colectivo un predio antes arrendado a un particular y no inscrito en el registro los representantes de la sociedad obrera, podrán requerir a los propietarios para que, ante el juez municipal declaren el precio y condiciones del contrato de arrendamiento últimamente celebrado para que al finalizar, la sociedad obrera pueda subrogarse el contrato.

Se extiende a estas asociaciones los beneficios concedidos a los sindicatos agrícolas, incluso las exenciones tributarias. Estas asociaciones podrán obtener intervención técnica oficial. También podrán obtener los servicios de pósitos y servicio nacional del crédito agrícola y préstamos.

Las asociaciones deberán asegurar los campos contra los riesgos. En todo caso, los accidentes del trabajo serán objeto de indemnización como carga inherente a la explotación colectiva.

En las labores de los arrendamientos colectivos se prohíbe la entrega a los cultivadores asalariados y únicamente podrán recurrir a ellos en casos perentorios. También podrán organizar un servicio de intercambio entre los miembros de las diversas asociaciones del mismo término municipal.

DE PROVINCIAS

VALENCIA

Reaparece el "Diario de Valencia" Valencia. — Después de varios días sin publicarse por orden de la autoridad, hoy ha reaparecido el "Diario de Valencia".

SAN SEBASTIAN

La entrada de obreros extranjeros San Sebastián. — El gobernador ha dado órdenes para impedir la entrada por la frontera de los obreros extranjeros que no posean contrato de trabajo.

GRANADA

El Gobernador pide la destitución de muchos policías

Granada. — El Gobernador civil ha enviado al ministro de la Gobernación extensa lista de funcionarios de vigilancia y seguridad proponiendo su destitución o traslado por la negligencia con que procedieron en la noche del saqueo de conventos.

IRUN

La vigilancia en la frontera y la emigración de capitales

Irún. — Ha llegado el inspector general de Carabineros con objeto de ver si existe negligencia en el cumplimiento de la disposición referente a la emigración de capitales.

SEVILLA

Destitución del director del Hospital provincial

Sevilla. — El vicepresidente de la Diputación ha revelado de su cargo al director del Hospital provincial, estimando que había propagado rumores alarmantes entre las hermanas de la Caridad.

ZARAGOZA

Accidente de automóvil. — Don herido en Zaragoza. — En la carretera de Zaragoza a Logroño y en el kilómetro 71 del término municipal de Cortes, un automóvil conducido por Félix Calvo Díaz que llevaba como pasajero a don Octavio Fau Garrabea, director de la Anunciación de Sevilla, patinó y dió dos vueltas de campana, quedando destruido.

Los ocupantes resultaron gravemente heridos y fueron recogidos por el coche que ocupaba don Carlos Bertrand, vecino de Viladecans (Barcelona), siendo llevado al pueblo de Mallén (Zaragoza), donde ingresaron en el hospital municipal.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 19 (22'00)

Levantamiento del estado de guerra
Hoy se ha levantado el estado de guerra en Madrid, mediante la publicación de la orden del día de la Capitania general de la primera región devolviendo el mando a las autoridades civiles. También se ha publicado en dicha orden una alocución del capitán general, haciendo resaltar el buen comportamiento de las tropas y jefes.

No se reunió hoy el pleno del Tribunal Supremo

Se había dicho que hoy se reuniría el pleno del Tribunal Supremo, con motivo de la querrela contra el general Berenguer y otros, con motivo de los fusilamientos de Jaca, añadiendo que iba a asistir el letrado don José Pou y Sabater en nombre de la familia de Fermín Galán.

Nos entrevistamos con el Fiscal de la República señor Elola, el cual nos dijo que no se reunía el pleno del Tribunal Supremo entre otras causas porque a las once de la mañana se reunía la junta de gobierno.

También nos manifestó que, por ahora no tiene nada interesante que manifestar a la Prensa, esperando que la opinión se hará cargo de que no son asuntos para tratar a la ligera pues se necesita tiempo para imponerse de ellos.

—Quizá a fin de la presente semana— terminó diciéndonos— pueda manifestar algo a manera de avance, pero será todavía sin concretar.

De futbol.—El partido de desempate Sevilla-Castellón termina venciendo los Castellonenses

Ayer tarde en el campo del Madrid se celebró el encuentro de desempate entre los equipos Sevilla y Castellón para pasar a los cuartos de final.

Arbitró el partido Escartin alineándose los equipos en la siguiente forma:

Sevilla: Eizaguirre Monje, Sedeño; Rey; Abad; Arroyo; Roldán; Gual; Campanal; López y Brand.

Castellón: Alanga; Vidal; Olaso; Gómez; Guillén; Archilés; Arróniz Moyá; Capillas; Montané y Pascual.

El juego es equilibrado en el primer cuarto de hora. La lucha es muy movida.

Los ataques alternos a ambas metas se suceden, deteniendo con acierto Eizaguirre y Alanga.

El primer tiempo terminó sin que ambos equipos lograsen marcar, dominando ligeramente el "Sevilla", sin resultados, dada la seguridad del trió defensivo contrario.

La segunda parte del encuentro empezó con un ataque a fondo de los "sevillanos" durante el cual perdieron una ocasión magnífica de marcar.

A los treinta minutos de juego en esta segunda parte el "Castellón" logra marcar el primer goal del partido.

Un balón cruzado con la izquierda recoge de cabeza Arróniz y aprovecha la descolocación de Eizaguirre para impulsarlo a la meta sevillana, sin que Sedeño, por más esfuerzos que realiza, logre más que ayudar a que se meta la pelota en el marco.

Es el primer tanto de la tarde, siendo acogido con una gran ovación.

Entre tanto anima extraordinariamente al Castellón, y su presión es intensa.

El Sevilla poco después en un fu-

rioso ataque logra empatar terminando así la segunda.

Prorrogado el partido el Castellón se impuso dominando la situación y marcando dos goals, uno de los cuales fué anulado.

Queda por lo tanto eliminado el "Sevilla" pasando el "Castellón" a jugar los cuartos de final contra el "Deportivo de Logroño".

De de Barcelona

El Capitán General no recibió hoy a los periodistas

Esta tarde no recibió a los periodistas el capitán general, por hallarse muy ocupado, y en su nombre su ayudante señor Bosch, les dijo que el general sabía que había producido muy buen efecto, en el arma de infantería, el decreto anulando los censos por elección.

El Gobernador Civil de Málaga sale para Madrid en avión

Esta tarde ha marchado a Madrid en avión, el gobernador civil de Málaga don Miguel Coloma Rubio.

Manifestaciones del Gobernador Civil. — *Tranquilidad absoluta*

Al recibir este medio día a los periodistas el gobernador civil dijo que había pasado la mañana recibiendo visitas.

Añadió que la tranquilidad era absoluta.

Preguntado acerca de los conflictos planteados en el puerto dijo que se había resuelto el planteado por los obreros de la Junta de Obras del Puerto.

—Ahora bien, añadió, en el muelle existen problemas muy complicados tanto por el número de sociedades obreras que en ellos intervienen como por los antecedentes de los mismos. Yo he transmitido al Gobierno los detalles que tengo sobre estos asuntos y creo que ha llegado la hora de apartarme de los mismos, dejando su resolución a los organismos que se ocupan de las cuestiones sociales.

Después de las anteriores manifestaciones, el señor Companys se despidió de los periodistas.

Detención y libertad

Ha sido puesto en libertad José Albareda, detenido recientemente.

Ha sido detenido Juan Tarré, que perteneció al Sindicato Libre.

"Combinación" que no da buen resultado

Esta tarde se denunció al juzgado que en la sucursal de un conocido Banco de esta capital entraron dos individuos con propósitos nada recomendables. Eligieron como víctima a uno que estaba contando billetes, al que dijeron que se le había caído uno de aquellos billetes, que ellos mismos arrojaron al suelo.

El aludido sujeto, ni corto ni perzoso, recogió los billetes y detuvo a uno de los individuos referidos. El otro logró escapar.

El detenido dijo llamarse Ernesto José Domínguez Ortiz argentino de nación.

Doña Victoria Kent, Directora de Prisiones, vendrá a Barcelona

Se sabe, oficialmente, que la Directora general de prisiones doña Victoria Kent se propone venir a Barcelona la semana próxima con objeto de visitar detenidamente la Cárcel Celular de esta ciudad, la vieja cárcel de mujeres y la Prisión Central de Figueras.

Perdón de multas

Para festejar la instauración de la República, la Alcaldía, a propuesta del presidente de la Comisión de Gobernación, ha acordado el perdón de todas las multas impuestas a propuesta de la extinguida delegación de Sanidad que estén pendientes de pago así como el sobreseimiento de todos los expedientes incoados por la propia Delegación por faltas de preceptos sanitarios.

Incendio en un almacén de bisutería
A la una y cuarto de la madrugada

en los sótanos de la casa número 58 de la calle de Tallers por causas que no han podido averiguarse, se declaró un incendio.

El fuego prendió rápidamente en los objetos de bisutería que había almacenados en dicho local, propiedad de Conrado Portell.

Acudieron rápidamente los bomberos y tuvieron necesidad de romper una claraboya del patio interior para introducir las mangas y anegar el almacén.

A la media hora de iniciado el fuego, se logró extinguirlo y para reconocer si quedaba algún rescoldo descendieron dos bomberos con escafandras en evitación de que la gran cantidad de humo que había les asfixiara.

También acudieron al lugar del incendio fuerzas de la guardia urbana y de seguridad que mantuvieron al público a distancia para proteger los trabajos de extinción.

Las pérdidas, tanto de géneros como por desperfectos en el local fueron de alguna consideración.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Palou y Garí.

Barcelona 19-5-1931.

Del Extranjero
De la Sociedad de Naciones

Discurso de Briand. — Curtius acepta la proposición de Henderson

Ginebra. — En la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Briand expuso brevemente las razones de la emoción y resistencia que en Francia originó el proyecto de unión aduanera austro-alemana.

Francia estima que se trata de una infracción manifiesta de las obligaciones internacionales contraídas por Austria.

Los textos internacionales, dicen que la independencia de Austria será colocada bajo la guarda de la Sociedad de Naciones y sin que el Consejo haya sido informado ni del proyecto de negociaciones, ni de su resultado, los miembros de la Sociedad de Naciones han sido informados de pronto del texto definitivo de un proyecto que es contrario a la independencia austriaca.

Es necesario establecer una distinción entre la independencia política y la independencia jurídica. El protocolo de 1918 no las separa y son verdaderamente inseparables.

El señor Briand no cree que la unión aduanera sea el remedio de la situación económica.

Después se adhirió a la proposición británica encaminada a solicitar la opinión consultiva del Tribunal de la Haya.

Terminó haciendo constar con gran satisfacción la adhesión del Canciller, señor Schober, a la demanda del señor Henderson, encaminada a la suspensión de negociaciones austro-alemanas.

Declaró que es jurídicamente imposible hacer abstracción de las obligaciones internacionales, y terminó diciendo que Italia se adhiere a la proposición del señor Henderson.

Por último, el señor Curtius, afirmó que Alemania durante las negociaciones con Austria ha permanecido siempre dentro del marco de las obligaciones existentes.

Dijo que el Tratado no amenaza ni política ni económicamente a la independencia de Austria.

Por último, aceptó la proposición del señor Henderson.

Notas sueltas

FRANCIA

El conflicto en la industria textil del Norte

Lila 19. — En la región de Roubaix y Tourcoing de 120.000 obreros de la industria textil que allí existen, holgaron ayer 107.000. No ocurrieron incidentes.

Curso del movimiento

Lila. — Las estadísticas oficiales dicen que esta tarde en las poblaciones de Roubaix y Tourcoing, había 61.000 huelguistas.

En la primera, de 40.000 obreros y 220 fábricas, están en huelga unos 30.000.

En Halluin, donde la huelga es casi total, unos 300 manifestantes comunistas recorrieron las calles cantando himnos internacionales.

Los manifestantes iban precedidos y seguidos por guardias móviles a caballo.

No se ha registrado el menor incidente.

110.000 huelguistas en Roubaix y Tourcoing

Lila. — En Roubaix y Tourcoing hay 110.000 huelguistas.

La cifra ha aumentado de tres mil en veinticuatro horas.

Visita al Comandante de Marina

Ayer una numerosa comisión de pescadores estuvo en la Comandancia de Marina, saludando al Comandante don Juan N. Domínguez, a quien agradeció su labor en pro de la pesca.

El señor Domínguez agradeció la atención de los pescadores, lo mismo que las frases de elogio que le dirigieron.

DEL MAR

Entradas

De Cabrera llegó ayer tarde el vapor "Ciudad de Alendia".

De Sóller llegó ayer el pailebot "Cala San Vicente", con efectos.

De Barcelona llegó el pailebot "Estela", con efectos.

De Ibiza llegó el pailebot "María", con carga general.

De Cartagena llegó el pailebot "Roberto", con efectos.

De Barcelona ha llegado hoy el vapor "María Mercedes".

De la ciudad condal ha llegado hoy, el Ciudad de Palma".

Salidas

Para Barcelonassalió anoche el "Ciudad de Barcelona".

Para Tarragona salió anoche el vapor "Balear".

Para Mahón salió también el vapor "Bellver".

Despachados

Este medio día debía salir el vapor "Mallorca", para Ibiza y Valencia.

Para Barcelona saldrá esta noche el "Ciudad de Palma".

Buques esperados

Mañana deben llegar los vapores corricos de Barcelona, Mahón y Tarragona.

Boletín religioso

HOY MIERCOLES DIA 20

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de la Misión, en honra de la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la tarde a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Estación Mes de María y reserva de S. D. M.

Otras Funciones

La función de rogativas por España se celebra en la iglesia de las Teresas.

JUEVES, DIA 21

San Félix de Cantalicio, confesor

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de la Misión, en honra de la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa.

A las siete de la mañana, Exposición y mes de María.

Por la tarde a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Estación Mes de María y reserva de S. D. M. precedida de Tedeum.

Otras funciones

En el Socorro, a las ocho Misa de Comunión general con plática para las señoras obreras protectoras de

los Talleres de Caridad, Cofrades y devotos de Santa Rita de Casia.

Por la noche, después de la novena, se hará la bendición de las Rosas de Santa Rita terminando con el Tedeum.

En Santa María Magdalena, después de la Novena solemne de Santa Rita se hará la bendición de las rosas de la Santa.

En el Oratorio de la Consolación a las cinco y media de la tarde, mes de María cantado y bendición de rosas de Santa Rita y Tedeum en acción de gracias.

En el Oratorio de la Inmaculada a las cuatro de la tarde bendición de las rosas de Santa Rita, para enfermos, Tedeum y mes de María. Hará la bendición el M. Il. Sr. don Gabriel Muntaner, Canónigo; después, Tedeum y mes de María.

En Montesión último día del solemne Triduo en honra de los Santos Roberto Belarmino y Mártires Canadienses, con sermón por el Padre Ramón María de Bolós, S. J.

La función de rogativas por España se celebra en la iglesia de la Misión.

Visita

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

La Protectora

Se convoca a los señores Socios a Junta General extraordinaria, para el día 24 del mes en curso, a las once de la mañana, para darles cuenta de:

La terminación de las obras de reforma del edificio social y de liquidación de las mismas, con los datos en Secretaría y a disposición de los que quieran examinarlos.

Y de la dimisión presentada por los señores que ocupan los cargos de la Junta Directiva.

Palma, 18 de Mayo de 1931.—El Secretario, actal.—B. Frau.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 20 9'30)

Melquiades Alvarez fundará el partido republicano demócrata

Don Melquiades Alvarez pronunciará un discurso el día 24 del corriente mes. El señor Álvarez fundará el partido republicano demócrata.

Las fiestas republicanas durarán, en Madrid, buen número de días

Las fiestas republicanas durarán, en Madrid, desde el 7 hasta el 21 del próxima mes de junio.

El marqués de Boniel se separa de Albalb. — El marqués de Boniel se separa de Albal, afirmando su monarquismo.

De la India. — Lucha entre campesinos y la policía

Simla. — En Punjab los campesinos han luchado con la policía.

A consecuencia de la lucha hay cuatro muertos y 15 heridos.

Servicios de Correos

Administración principal: Solada. 4. Secretarías

De 9'30 a 13. Los días laborables. Caja Postal de Ahorros y Recargas. De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Ciudad Postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicios.

Certificados

Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 19. Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Paquetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entre las 12'30

Por la tarde. Lunes martes, miércoles y jueves de 17 a 19. Los domingos no hay servicios.

Mostina

Zumo de uva puro concentrado
Sin alcohol

La bebida más indicada para enfermedades febriles y en las convalecencias.

Representante exclusivo para la venta

Adolfo Iglesias Domenech

Agente Comercial Colegado

Conquistador, 14
PALMA DE MALLORCA

Pídase en Colmados, Droguerías, farmacias y Establecimientos similares.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de Mayo, de Gijón el 19 y de Co-ruña el 20 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo de Valencia el 8, de Alicante, el 9 de Málaga, el 10

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combi-nados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 21 de Mayo, de Valencia, el 22 de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 21 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Junio.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Re-cientemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro.—Plaza Real

Entrada Calle Colon. 3

Teléfono 14.680-A.—Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares. Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Vallcarca,"
de la Fábrica de Cementos Vallcarca

José Fradera
Rocalla



Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canchales indestructibles que no oxidan ni alabea, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para waters, muy económicos
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Alfredo Llompant

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanillas de calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
Calle Santiago Rusiñol, núm. 25

Se vende chalet

Sitio pintoresco del Arenal, toda clase de comodidades, riquísima agua, pinar jardín, etc. etc.

Razón: Plaza de Santa Eulalia 18

CHICO

de 14 a 16 años, sabiendo leer y escribir, con buenas referencias; se necesita en casa de comercio.

Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Se vende

un mobiliario compuesto de sillero, comedor, cunchones, máquina de coser y otros. Razón: Palacio, 33.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Entodas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso 5. Madrid.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA SAN JAIME 1

Sucursales: Merced, 9. — San Buenaventura, 58. — Desamparados 4.

SERVICIO A DOMICILIO

Banco Hipotecario de España

Casa Central en Madrid: Paseo de Recoletos, 12

Delegación de Propaganda en Palma:

Plaza de Cort, 26

PRESTAMOS HIPOTECARIOS AMORTIZABLES de 5 a 50 años, libres del impuesto de utilidades, al interés anual de 5'75 por 100, sobre fincas rústicas o edificios construidos o en construcción, hasta la mitad de su valor.

CEDULAS HIPOTECARIAS privilegiadas, cotizables como valores del Estado, con la garantía de las hipotecas del Banco y capital social. La Delegación dispone de existencias para ventas al contado. Y tramita el seguro de amortización para las Cédulas 6.^o

Servicio gratuito de información y apoderamiento en Madrid. La gestión de la Delegación será reservada y no devengará honorarios ni comisión a favor de la misma.

Delegado para Baleares:

JUAN MULET ROIG

Préstamos realizados en toda España
Cédulas Hipotecarias en circulación;

1.769 millones.
1.100 millones.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjista, 11 y 13

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia, núm. 10

Desde Berlín

La industria de máquinas en la economía alemana

La construcción de máquinas emplea cerca de 700.000 personas en tiempos normales. Desempeñan papel predominante los obreros especializados. La proporción del trabajo con el valor de la producción, excede el promedio de la industria en general. Este hecho deriva de la extrema competencia a que está sujeta la construcción de máquinas en los mercados internacionales, viéndose obligada a poner en práctica procedimientos de producción que ahorran mano de obra, manteniendo el coste lo más bajo posible. La construcción de máquinas figura hoy con un 13 por 100 en la exportación industrial total de Alemania. La parte correspondiente a esta industria en el exceso de exportaciones se elevó el año último a 18 por 100.

La experiencia nos enseña que la exportación de máquinas hace posible la introducción o la ampliación de instalaciones industriales en el extranjero. El progresivo aumento de la capacidad adquisitiva de la población induce a aumentar la demanda de artículos de buena calidad. Al mismo tiempo aumenta la necesidad de intercambio de especialidades procedentes del país que exporta medios de producción. El desarrollo de la exportación alemana de artículos fabricados, después de la guerra, demuestra que la demanda de artículos de consumo de aquellos países no sólo no ha disminuido, sino que se ha aumentado considerablemente.

En lo que concierne a su posición internacional de la exportación de máquinas, se observa que ha alcanzado ya de nuevo las proporciones de 1913, cubriendo, como antes de la guerra, el 29 por 100 de la demanda de máquinas en el extranjero, mientras que los Estados Unidos de la América del Norte venden 33 por 100 y la Gran Bretaña 18 por 100.

Los progresos de la exportación de máquinas muestran que los pertinaces esfuerzos realizados para recobrar la posición predominante anterior a la gue-

rra en los mercados extranjeros no han sido en vano. Estos progresos son también prueba irrefutable de la excelente calidad de la producción alemana de máquinas.

La industria de máquinas comprende que este éxito se debe en gran parte al incentivo que proporciona la competencia internacional. La industria ha propagado siempre el principio de la división internacional del trabajo en este ramo, suprimiendo los obstáculos que se oponen al intercambio internacional de productos, y ha defendido este principio en una época en que la propia posición en la competencia internacional o era aún tan fuerte como ahora. No trató de parapetarse tras murallas arancelarias inexpugnables, antes bien procuró reconquistar su posición en el mundo de los negocios con infatigable labor para mejorar la calidad de las máquinas, reorganizando con energía los métodos de trabajo y de ventas y solucionando problemas técnicos de decisiva importancia. Con lógica y corrección ha aplicado sus principios aún cuando le eran perjudiciales. La evolución posterior le ha dado la razón y ha mostrado que esta política franca y clarividente ha sido la que ha servido mejor sus intereses. Con tanto mayor fundamento mantienen hoy los constructores de máquinas su actitud respecto a los problemas político-comerciales, actitud cuya procedencia han confirmado los hechos, repudiando con máxima energía las tendencias de elevar los aranceles aduaneros que se manifiestan actualmente con tanta pertinencia en el país y en el extranjero. Los constructores alemanes de máquinas están hoy más persuadidos que nunca de que el cambio libre de trabas y de obstáculos artificiales presta el mejor servicio, a la carga, y a todos los países que participan en el comercio internacional.

A. Braun

Berlín, mayo de 1931.

Nota comercial

Mercado de Barcelona

ACEITES

Acete de oliva corriente bueno a 196'65 pesetas los 100 kilos.
Clase superior a 204'35.
Clase fina a 221'75.
Clase extra, a 230'45.
Precios sostenidos.
Mercado flojo.
Acete de Orujo:
Verde primera de 11v'10 a 117'50 pesetas los 100 kilos.
Verde segunda, a 00.
Amarillo primera de 134'80 a 139'15
Amarillo segunda de 113'10.
Fermentado de 95'65 a 100.
Sin envases.
Acete de como blanco a 140 pesetas los 100 kilos.
Cochín a 157 id. id.
Palma a 200 id. id.
Con envases.
Acete de linaza crudo a 165 pesetas los 100 kilos (sin envase).
Cocido a 173 id. id.
Incoloro a 195 id. id.
Acete de cacahuete comestible corriente a 00.
Refinado a 00.
Arribos de la presente semana por estación Morrot:
Acete andaluz, 9 vagones.
Acete del país, 15 vagones.
Y por mar, acete andaluz, 230 bidones.

CEREALES

Trigo.—Candeal Castilla, de 44 a 46.
Mancha Jeja a 00.
Mancha candeal, de 46'50 a 47.
Aragón, de 45 a 47.
Navarra, de 43 a 47.
Urgel, a 00.
Comarca, a 00.

Extremadura blanquillos, de 42'50 a 43.
Extremadura cruller, de 45 a 45'50.
Lérida a 00.
Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.
Alpiste de Sevilla, clase corriente, de 103 a 108 pesetas.
Id id. clase cribada, de 110 a 112.
Id marruecos 00.
Id extranjero, de 38 a 100.
Por pesetas los 100 kilos.
Avena Extremadura de 30'25.
Avena Mancha, a 00.
Avena Argentinadisponible a 00.
Avena Aragón, de 30'50 a 31.
Avena Estados Unidos blanca, a 00.
Avena Estados Unidos negra, a 00.
Por pesetas los 100 kilos.
Cebada—Cebada Extremadura de 38 a 39.
Mancha, a 00.
Urgel vieja, 000.
Segarra de 38 a 38'50.
Aragón, a 00.
Castilla corriente, de 39 a 39'50.
Id superior a 00.
Lérida de 33'25 a 33'37.
Marruecos a 00.
Maíz.— Disponible Plata, de 40'50 a 42.
Id Danubio, a 00.
Mixed American, 00.
Sevilla, 00.
Por pesetas los 100 kgs. sobre carro muelle.
Mijo extranjero a 42.
Id comarca, a 50.
Por pesetas los 100 kilos.
Arroces:
Arroz Benloch, cero, de 49'50 a 41'50
Id id. florete, de 52 a 54.
Id id. selecto flor a 57.
Id id. superior granza a 60.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Viajes de Turismo. Servicios de trenes

Tarifa reducida para visitar las famosas cuevas de Manacor en los días de celebración de conciertos.

Precio del billete de ida y vuelta comprendido el ferrocarril y el auto.

Ferrocarril de primera clase y clase única en auto, 9 pesetas.

Ferrocarril en segunda clase y clase única en auto, 7 pesetas.

Aviso

Para grupos de seis o más personas que deseen visitar las Cuevas de Artá y de Manacor, las dos conjuntamente y Cala Ratjada; Pollensa con su espléndida bahía y Formentor; el Monasterio de Lluch; el famoso Puig de San Salvador, solicitar la aplicación de la tarifa reducida que para estos casos tiene establecida la Compañía a precios económicos y en combinación con autos de turismo.

Para visitar Sóller

En todas las Estaciones se despachan billetes de ida y vuelta con forfaits para comer en el espléndido restaurant «Marisol» también a precios reducidos.

Id matizado corriente, a 53.
Id selecto a 56.
Id extra a 58.
Id id. bomba corriente, a 85.
Id superior a 98.
Id id. puro extra, a 110.
Por pesetas los 100 kgs.
Almendras.— Cáscara mollar a 220.
Cáscara fuerte, a 120.
Grano Esperanza primera, a 500.
Id Esperanza segunda, a 00.
Grano Mallorca escogida a 500.
Higos Fraga, en cajas 10 kgs, a 00
Burriana, cajas de 10 kgs. 00.
Albúñol en cajas, a 00.
Id en seretes, a 50 ptas.
Por pesetas los 100 kgs.
Mallorca B. cajas 10 kgs, a 00.
Mallorca C. cajas 10 kgs. 00.

HARINAS

Entera media fuerza, a 72.
Extra blanca superior de 67'50 a 69.
Enteras, a 00.
Extra blanca corriente, de 62'50 a 64'50.
Id id. intervenida, 00.
Panadera, 00.
Número 3, a 44.
Número 4, a 43'35.
Segundas, a 36'60.
Terceras, a 30.
Cuartas, de 26'50 a 27.
Extra fuerza de trigos nacionales, 00
Extra fuerza a 68.
Número 4, a 38'50.
Segundas, a 32.
Terceras, a 29.
Cuartas, a 27.
Por pesetas los 100 kilos.
Despojos:
Salvado, a 5.
Salvadillo, a 5.
Menudillo, a 00.
Por pesetas los 100 kgs.

LEGUMBRES

Arbejones franceses, de 43'50.
Rumania, a 00.
Id Navarra de 50 a 51.
Arbejones Calaff, a 00.
Málaga redondo (nuevos) de 38 a 46.
Id cantalludos a 41.
Id verdes de 41'50.
Por pesetas los 100 kilos.
Habas Extremadura a 57.
Habas Mallorca de 56 a 56'50.
Túnez, de 56'50 a 58.
Orán, de 55 a 55'50.
Turquía a 56.
Habas valencianas, a 00.
Id Cerdeña, a 00.
Id Mahón para simiente a 75.
Id Prats a 00.
Por pesetas los 100 kgs.
Yeros país a 41'50.
Yeros extranjeros blancos a 41'50.
Id Sevilla a 55.
Habones Marruecos, a 00.
Id chinos a 56.
Id Jerez a 56.
Philippeville, a 00.
Por pesetas los 100 kgs.
Garbanzos Málaga finos, 48-50 a 146.
Kenitra, 00.
Italia finos a 54:
Id id. 58-60, a 125.
Id id. 54-56, a 130.
Id id. 60-62, a 114.
Id id. 63-65 a 100.

Id Argelia, 00.
Id Castilla superiores a 179.
Id id. medianos a 142.
Id morunos n.º 29 a 60.
Orán corrientes, a 80.
Id medianos a 95.
Id superiores 110 a 120.
Por pesetas los 100 kgs.
Habichuelas Valencia Pinet, a 90.
Id Tranquillón, nuevas a 70.
Id Monquillina nuevas, a 70.
Id Mallorca, nuevas, a 68.
Id Castilla corrientes a 129.
Id superiores a 130.
Id Prats Italia, a 00.
Id Prats Francia, a 00
Id cocorosas Castilla, de 102 a 104.
Id id. Italia, a 65.
Comarca nuevas, a 80.
Perlas Galicia, a 52.
Medianas de 55 a 60.
Braila, viejas, a 00.
Frijoles extranjeros a 90.
Id Castella de 70 a 73.
Id eGrona de 160 a 165.
Lentejas, de 90 a 115.
Muelas Orán, a 43'50.
Muelas país, de 41'50 a 42.
Barcelona, 18 de mayo.

Servicio de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona.— Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.
De Valencia a Palma. Lunes, a las 20 h.
De Palma a Valencia. Domingos a las 20 h.
De Valencia a Ibiza y Palma. Viecoles, a las 12 h. De Ibiza, a las 22 h.
De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles, a las 12 h. De Ibiza, a las 21 h.
De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 h.
De Palma a Tarragona. Martes, a las 19 h.
De Barcelona a Mahón. Miércoles, a las 18 h. Viernes, a las 18 h.
De Mahón a Barcelona. Martes a las 18 h. Jueves, a las 18 h.
De Barcelona a Alcedia y Mahón. Domingos, a las 18 h. Viernes, a las 18 horas.
De Mahón a Alcedia y Barcelona. Domingos, a las 9 h. De Alcedia a las 21 h.
De Barcelona a Ibiza. Martes, a las 17 h.
De Ibiza a Barcelona. Miércoles a las 16 h.
De Palma a Mahón. Martes a las 29 horas.
De Mahón a Palma. Miércoles a las 20 h.
De Palma a Ciudadela. Jueves a las 19 h.
De Ciudadela a Palma. Lunes a las 19 h.
De Alicante a Ibiza y Palma: Sale los domingos: de Alicante, a las 12; de Ibiza a las 24.
De Palma a Ibiza y Alicante: Sale los viernes: de Palma, a las 12; de Ibiza, a las 21.
De Ciudadela a Alcedia. Domingos, a las 10 h.

De Alcedia a Ciudadela. Lunes a las 5 h.
De Mahón a Alcedia. Domingos a las 9 horas.
De Alcedia a Mahón. Lunes a las 7 horas.
Palma a Cabrera. Martes a las 7 h. Sábados, a las 7 h.
De Cabrera a Palma. Martes, a las 16 h. Sábados a las 14 h.
De Ibiza a Formentera. Lunes a las 9 h. Martes, a las 9 h. Viernes a las 9 horas.
De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 h. Martes, a las 12 h. Viernes, a las 12 horas.

LA ESPERANZA
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200
PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES
LIBROS
REVISTAS ILUSTRADAS
FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION
TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES
CARTAS
TALONARIOS
SOBRES
FACTURAS
CHEQUES
ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS
MORTUORIOS
Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES
PARA BODAS
FIESTAS
NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS
TARJETAS DE VISITA
PROGRAMAS
INVITACIONES
PROSPECTOS
CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA
CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS
MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR
TRICROMIAS

LA ESPERANZA
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200
PALMA DE MALLORCA

RECORDATORIOS
DE DEFUNCION
Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia y fotograbado desde CINCO A TREINTA PESETAS CIENTAS

Club Deportivo Galguero Balear

DECIMA SEGUNDA REUNION DE PRIMAVERA

Sábado, 23 de Mayo a las 4 de la tarde

Hora 4:00—Primera carrera (LISA 550 yardas) Quinta categoría para toda clase de galgos Premios 135 ptas. 1.º 75 ptas. 2.º 40 ptas. 3.º 20 ptas. Matrícula 2 pesetas.

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	CONCHITA	Jaime Vallerpir.	ROJO
2	AVION III	Guillermo Borrás	AZUL
3	AVIONETA	Mateo Estela	BLANCO
4	LIRIO	Francisco Vidal	NEGRO
5	HULE	Juan Gayá	AMARILLO
6	MIS CHOCOLATE	Bartolomé Trías	VERDE
7	GLORIA	Juan Bestard.	ROSA
8	INSTRUMENTO	Conde de Alcedia.	MORADO
9	JUDIO	Gabriel Vallori.	BLANCO Y ROJO
10	HALCONERO	Vicente Busquets.	ROJO Y NEGRO

Hora 4:30.—Segunda carrera (LISA 550 yardas) Quinta categoría para toda clase de galgos, siendo preferidos los que menos sumas de premios hayan ganado. Premios 150 pesetas. 1.º 75 pesetas, 2.º 40 pesetas, 3.º 20 pesetas. 4.º 15 pesetas. Matrícula 2'50 pesetas

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	KRONE	Juan Gayá	ROJO
2	QUISQUILLA	Bárbara y Gabriel Palmer	AZUL
3	LAGARTO II	Francisca Bibiloni	BLANCO
4	PALOMA VI	Antonio Coll	NEGRO
5	VOLADORA II	Francisca Galmés	AMARILLO
6	VERDUGO	Pilar Petisco.	VERDE
7	GITANO	Juan Comas	ROSA
8	VOLADORA I	Antonio Martín	MORADO
9	SALVATI	D. Juan B.	BLANCO Y ROJO
10	NERVIOSO	Bernardo Lloret.	ROJO Y NEGRO
11	WALTON PRIDE	Carlos C. Olivar.	BLANCO Y NEGRO
12	MARCIAL III	Concepción Marcel	AZUL Y BLANCO

Hora 5:00.—Tercera carrera (LISA 550 yardas) Cuarta categoría para toda clase de galgos siendo preferidos los que mayor suma de premios hayan ganado. Premios 195 pesetas— 1.º 100 pesetas, 2.º 50 pesetas, 3.º 25 pesetas, 4.º pesetas. Matrícula 2'50 ptas.

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	POLACA	Rafael Oliver.	ROJO
2	TUDOSA	L. Forteza.	AZUL
3	LINCE	D.ª María Bibiloni	BLANCO
4	NAURE	Claudio Marcel	NEGRO
5	SERENO	Miguel Ferrer	AMARILLO
6	RAPIDA II	Sra. de Comas	VERDE
7	YAMPERINA	Francisco Vidal	ROSA
8	GUERRERA	María Barceló	MORADO
9	ESTUDIANTE	D. Juan Perelló	BLANCO Y ROJO
10	CARCELERA	Kety Noguera	ROJO Y NEGRO
11	CHELITO	Juan Comas	BLANCO Y NEGRO
12	CUBANO	Juan María Losada.	AZUL Y BLANCO

Hora 5:30 —Cuarta carrera (VALLAS 550 yardas) Tercera categoría. Para toda clase de galgos Premios 150 pesetas 1.º 100 pesetas, 2.º 50 pesetas. Matrícula 2'50 pesetas.

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	TATO	Andrés Sabater	ROJO
2	TIRO II	Rafael Oliver.	AZUL
3	SIRENA	Gabriel Vallori.	BLANCO
4	PIERA	Francisco Barceló	NEGRO
5	PALOMA V	Romaví	AMARILLO
6	BETSY CAVE	Juan Garau	VERDE

Hora 6:00—Quinta carrera (LISA 550 yardas). Tercera categoría para toda clase de galgos siendo preferidos los que no hayan ganado en esta categoría. Premios 240 Primeros 150 pesetas, 2.º 60 pesetas, 3.º 30 pesetas Matrícula 3 pesetas

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	BRUJA II	D. Juan B.	ROJO
2	MEZQUITA	Nicolás Company.	AZUL
3	ATILA	Carlos Catalá	BLANCO
4	MARTIR WORTY QUINTUS	Antonio Bonet	NEGRO
5	GITANA II	Tunja	AMARILLO
6	JUNKER	Sra. de Loma.	VERDE
7	PAPALINA	Juan Comas	ROSA
8	TONI Y' AIS	Magdalena Moranta	MORADO
9	LIRA	Pedro Comas	BLANCO Y ROJO
10	RONDEÑA	V. S. S.	ROJO Y NEGRO

Hora 6:50.—Sexta carrera (LISA 550 yardas) Tercera categoría para toda clase de galgos Premios 240 pesetas.—1.º 150 pesetas, 2.º 60 pesetas 3.º 30 pesetas, Matrícula 2 pesetas

N.º	Nombre	Propietario	Color
1	ARTILLERO	N. Capó	ROJO
2	ECLIPSE	D.ª Antonia Rosselló	AZUL
3	SILVAN	Fernando Escalas	BLANCO
4	FLY LINE	Sra. de Comas	NEGRO
5	CLOWN	Juan Comas	AMARILLO
6	MARCIAL IV	Sebastián Oliver	VERDE
7	GOLONDRINA	Miguel Perelló	ROSA
8	BALANDRO	Francisco Tomás.	MORADO
9	ALAS	Conde de Olocau-Montaner	BLANCO Y ROJO
10	JUDIA	M. M. M.	ROJO Y BLANCO

Paleos	10'00 pesetas
Entrada Preferencia	2'00 "
Media, para señoras y niños	1'00 "
Entrada general	1'00 "
Media, para niños y soldados.	0'50 "
Señoras, entrada general gratis.	

Precios de las localidades

Hispano Olivetti
la máquina de escribir nacional y predilecta.
Plaza Cuartera, 17, Palma.

Bartolomé Amer Bibiloni
Respiratorio-Medicina general
Consulta de 11 a 1 Verí, 8

Diccionario
ENCICLOPÉDICO HISPANO AMERICANO, 25 tomos con Apéndices, en perfecto estado, se vende, calle Pedro A. Peña 24, último piso primera puerta de 12 y media a 1 y media.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el "Ciudad de Barcelona", don Juan Maurisi, don Juan Cuerda, do Guillermo Muntaner, don Manuel Aguilar, don Fernando Alzamora y don Jaime Marill.

Para Mahón salieron anoche don José Valentí, don Pedro Pascual, don Pedro Manent, don José Fernández y don Miguel Llabrés.

Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Francia, el Presidente de la "Societé Frédéric Chopin", M Edouard Ganche, que vino a Mallorca con motivo de los festivales que se han celebrado en honor del inmortal músico polaco.

Con el señor Ganche embarcó también su señora esposa.

don P. Villalonga, don Francisco Serra, hoy el banquero don Juan March y Ordinas.

También han llegado don José Coll, don P. Villalonga, don Francisco Serra, don J. Oriéans, don Tomás Sintés y señora, don Rosario Suárez y señora, don Miguel Guijarro y familia, don J. Forteza, don Antonio Company, don Tomás Bretones y señora y don Jacinto Bauzá y señora.

Accidente

Ayer, al medio día, en la plaza de Cort fué atropellado por un automóvil el abogado y oficial de la Caja de Ahorros don Rafael Cerdá Morro.

El vehículo le produjo fuerte contusión en un pie.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Restablecimiento

Hállase restablecida la de enfermedad sufrida la distinguida señora doña María Josefa Ramis de Ayreñor y Gálvez. Lo celebramos.

Banquete

El pasado domingo, en el "Hotel Ca la Mayor", un grupo de amigos de don Gabriel Gordiola, le obsequió con un banquete con motivo del éxito obtenido por sus magníficos vidrios "Art vell" que expuso, por las "Vidrierías Gordiola", en la reciente exposición de vidrios y flores, organizada por la "Asociación per la Cultura de Mallorca", certamen en el que obtuvo la medalla de oro de la entidad organizadora y el premio de la "Asociación Protectora de Animales y Plantas".

Boda

En la iglesia del Convento de San Agustín, de Felanitx, contrajeron matrimonio el abogado don Pedro Rigo Llambías con la señorita Luisa Reus Bordoy y el Gerente de la Caja Rural don Joaquín Nicolau con la señorita Jerónima Reus Bordoy, hermana de la anterior.

El Rdo don Juan Pou bendijo los enlaces.

Actuaron de testigos por parte del señor Rigo, su tío don Miguel Llambías y su primo el Veterinario don Pedro Obrador y por parte de la señorita Luisa Reus, su tío el historiador local don Miguel Bordoy y su primo don Baltasar Nicolau, Teniente de Infantería.

Por don Joaquín Nicolau su hermano don Francisco y su hermano político don Juan Caldentey y por parte de la señorita Jerónima su tío Baltasar Nicolau y su primo el Odontólogo don Baltasar Bordoy.

Se obsequió a los invitados con un "lunch".

Los dos nuevos matrimonios, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado salieron para el "Hotel Formentor" donde pasarán varios días.

Del accidente

de anteayer

Ayer fué sacado del mar el camión

Ayer, a media mañana, pudo ser sacado del mar el camión del comerciante señor Reynés que anteayer cayó al mar, accidente del cual resultó víctima la hija de éste llamada María Reynés.

Los trabajos para sacar el camión los

llevaron a cabo obreros de los astilleros del señor Ballester, con una grúa. El camión, aparte del motor, sólo sufrió ligeros desperfectos.

LA FILADORA

Continamente se reciben Novedades para Primavera y Verano.

Próxima llegada de buques con turistas

Como ya hemos dicho muchas veces en estas columnas nuestra isla es un sitio predilecto entre el mundo turístico, pues pocos son los buques que realizan cruceros por el Mediterráneo que no hagan escala en Palma.

Muchos son los días que frente a Porto-Pi se halla anclado algún paquebot, muchos de ellos de gran tonelaje, llevando a su bordo centenares de turistas.

Para acentuar la veracidad de ello basta decir: que mañana es esperado uno de estos trasatlánticos, el día 25 del corriente es esperado otro y los días 28, 29 y 30 próximos llegarán otros tantos buques.

También para el próximo mes de Junio tienen anunciada su llegada a Palma buen número de buques con turistas.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Objetos para limpieza doméstica

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 20 de Mayo de 1931

Valores del Estado

Interior 4%	6'00
Exterior	00'00
Amortizable 3%	00'00
Amortizable 4%	00'00
Amortizable 5% 1920	81'50
Amortizable 5% 1927 (con tm puestos)	75'25
Amortizable 5% (libre)	92'00
Amortizable 5% 1917	00'00
Varios	
Acciones Banco de España	505'00
Arrendataria de la	21'00
Acciones Banco Hispano Americano	00'00
Azucareras preferentes	00'00
Ordinarias	00'00
Cédulas Banco Hipotecario 4%	0'00
5%	0'00
6%	00'00

Monedas

Francos	30'25
Libras	28'80
Dólares	10'02
Liras	5'25

BOLSA DE MEECAÑCIA

Día 20 de Mayo de 1931

(Datos facilitados por la casa Bursátil)

Terras y Compañías.

Meses Cierre anterior Cierre actual

ALGODON

New York		
Mayo	0'00	0'00
Julio	9'18	8'04
Octubre	9'53	9'11
Dibre	9'75	9'44
Enero	9'86	9'61

TRIGO

Chicago		
Julio	59'18	00'00
Septiembre	59'48	6'28
Dibre	63'28	64'00

Wintges		
Mayo	59'17	50'58
Julio	59'78	60'58
Octubre	61'58	62'58

MAIZ

Chicago		
Julio	56'68	57'50
Septiembre	56'00	56'38
Dibre	49'00	49'38

CAUCHO

Londres		
Julio-Septre	3'18	3'38
Octubre-Dibre	3'28	3'48

CAFE

New York		
Julio	5'78	5'11
Septiembre	5'9	5'09
Dibre	6'2	5'95
Marzo	6'71	